

心事浩茫连广宇 绝知此事要躬行

——镇江市国际学校学子积极投身暑期社会实践

本版策划 施建红 张凤春 本版摄影 施建红

“带着憧憬，我们走在爱就开心的路上。路上的辛酸，早已化成满眼的风光，洋溢着醉人的芬芳；心灵的困境，也已化作涅槃后的坚定，我们不再惆怅。在这条路上，我们用心灵歌唱，只为这个世界人人舒畅；在这条路上，我们用青春呐喊，只为未来的我们永不彷徨……”这是镇江市国际学校的一位学生在长期参与社会实践活动中的一段心灵独白，这段独白也是大多数热衷社会实践活动的“国际”学子们的心灵体验和感悟。

爱心、责任心、公益心，这些充满时代人文情愫的字眼，始终萦绕在国际学校学子的心头，因为，“中国灵魂，世界眼光”的校训始终铭刻在他们心中；因为，“心事浩茫连广宇”的他们深知在这个风起云涌的时代必须有所担当。于是，在刚刚过去的这个暑假里，镇江市国际学校的学生们用自己的爱心和才华谱写了又一曲动人的社会实践新篇章。



老吾老以及人之老 幼吾幼以及人之幼

7月4日，镇江市国际学校海一年级的志愿者孙秋悦、王慧凝等4位同学在陈明珠老师和“社会儿女”丁阿姨的带领下，来到历史悠久的四合院——秦氏民居以及金山水城安居房等地走访慰问空巢孤寡老人。在炎炎夏日里给老人们送去了清凉，献上了爱心。

同学们每到一家，都同老人亲切交谈，了解他们生活上的困难，给他们送上夏日避暑生活用品。在97岁的空巢老人严惠宇家，同学们进卧室看老人睡得热不热；下厨房看老人吃得好不好。在90岁的

老人赵润知家，他们还和听力不好的老人通过手机短信愉快地进行了交流。

通过这次“送清凉，献爱心”的社会实践活动，同学们真正明白了“斑白者不负戴于道路”的真谛；明白了传统美德——孝悌之义的内蕴；也认识到了积极参与社会实践活动的意义。

7月8日，团中央“七彩小屋”揭牌仪式在丹徒区上党镇其一村举行。镇江市国际学校高一(3)班全体同学在班主任朱亚男老师的带领下参加了这个极富意义的仪式。

走过坑洼不平的土路，拐过杂草丛生的墙角，在一片水泥场上，身着志愿者服装的同学们和数十位笑靥如花的儿童们，一道感受了来自社会各阶层人士对农村留守儿童的真情关爱，仪式结束之后，同学们还和这些小弟弟妹妹们一道包饺子，吃饺子。镁光灯下，儿童们笑逐颜开；“国际”学子们则心潮澎湃——这些儿童的父母长年在外打工，他们是一群容易被忽视却极需要关心的小天使，但愿“七彩小屋”能让他们都拥有“七彩童年”！

不忘烈士许杏虎 助其乡亲卖桃子

地处茅山革命老区的杏虎村是革命烈士许杏虎的家乡，也是江苏省、镇江市和丹阳市三级老促会老区开发工作联系点。该村的优质水蜜桃年年丰收，但时令水蜜桃的销售，一直是困扰桃农的问题。为了帮助桃农做到真正丰收，镇江市国际学校的学生们参加了镇江团市委精心策划、举办的“爱心集市”。

7月12日上午9点，国际学校海外部

8名志愿者以及9位教职工子女冒着大雨来到位于第一楼街步行街的“爱心集市”。鸣锣开集的第一声锣响后，志愿者们在摊位前挂起了校旗，带起了小红帽，开始热情地招呼起客人。

“大志愿者们”负责在摊位前搬动和销售水蜜桃，而由平均年龄不到8岁的国际学校教职工子女组成的“小志愿者们”则在街边吆喝顾客品尝水果，然后引导有

意购买者走向摊位。虽然大雨如注，但志愿者们激情不减，爱心义卖活动如火如荼地进行着。在市民朋友的热情关注下，以及国际学校部分教师和家长的大力支持下，短短两个小时，国际学校志愿者团队就圆满地完成了义卖活动。

当孩子们拿到团市委发放的“中国志愿者”证书时，脸上露出了开心的笑容。

文明礼仪我先行 辩论赛场竞风流

7月2日至7月9日，镇江市国际学校的沈羿、陈琪瑄、应宇恒、赵楠和周嘉瑀等几位同学在吴建国老师的带领下，参加了首届江苏省中学生文明礼仪大赛镇江分赛场的比赛。本次比赛，全市共有14个高中学校参加。在赛程紧、任务重的情况下，国际学校的选手们众志成城，发挥团队作战的优势，取得了佳绩。

在7月2日举行的文明礼仪竞答环节中，同学们凭借赛前的精心准备和国际学校学生特有的文明礼仪综合素养，获得了第三名的好成绩。接下来，在短短的6天时间里，同学们又和来自镇江市的丹阳

吕叔湘中学、江苏省镇江中学、江苏省丹阳中学等四星级高中的同学们进行了四轮辩论赛。前三轮同学们集思广益、群策群力，一路过关斩将，杀入决赛。

在7月9日举行的辩论赛决赛中，国际学校的同学们意气风发，斗志昂扬，和对手江苏省丹阳中学代表队联袂为现场观众奉献了一场精彩的比赛。最终因辩题、实力等因素，遗憾地获得了本次比赛的亚军，但同学们在场上的机智应变能力、文明礼仪风度等给大家留下了深刻的印象。整个赛程中，陈琪瑄同学两次获得最佳辩手称号；吴建国老师则被评为“优

秀教练”。

最终，镇江市国际学校代表队获得了本次文明礼仪大赛镇江分赛场的亚军。

“纸上得来终觉浅，绝知此事要躬行。”通过一系列的社会实践活动，国际学校的同学们进一步认识了我们这个时代的人、事、情、理，也更加明白了他们所肩负的历史使命，那就是——今日筑梦校园，明日圆梦社会，要用青春的智慧和激情为全体华夏儿女的中国梦——复兴中华而努力学习、奋斗！

(吴建国 陈明珠 朱亚男
孙秋悦 孙培越)